
Protokół nr 1/10
z posiedzenia Zarządu Powiatu Grodziskiego
które odbyło się dnia 15 grudnia 2010 roku

Posiedzenie Zarządu rozpoczęło się o godz. 1030 a zakończyło o godz. 1245.

Obecni (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu):
1. Mariusz Zgaiński Starosta  Grodziski
2. Antoni Kłak Wicestarosta  Grodziski
3. Sławomir Górny Członek Zarządu

Ponadto obecni byli:
1. Tomasz Dolata Sekretarz  Powiatu
2. Ewa Smoczyńska Skarbnik Powiatu
3. Jerzy Bartkowiak Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg

w Grodzisku Wlkp.
4. Natalia Odważna Naczelnik Wydziału

Organizacyjno - Gospodarczego
w Grodzisku Wlkp.

Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie prawomocności posiedzenia, przedstawienie

i przyjęcie porządku obrad.
2. Określenie sposobu realizacji uchwały Rady Powiatu podjętej  na II sesji w dniu

9 grudnia 2010r. - nr II/10/2010 w sprawie przyjęcia „Regulaminu konsultowania z radą
działalności pożytku publicznego, organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o
których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o
wolontariacie, projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących
działalności statutowej tych organizacji”.

3. Przedstawienie – przygotowanie projektów uchwał Rady Powiatu w sp rawie:
a) powierzenia prowadzenia zadań publicznych,
b) delegowania radnych do Komisji Bezpieczeństwa i Porządku,
c) określenia liczby członków (składu osobowego) Rady Społecznej przy Samodzielnym

Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Grodzisku Wielkopolskim,
d) wyboru przedstawicieli  do prac w Radzie Społecznej działającej przy Samodzielnym

Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Grodzisku Wielkopolskim,
e) powołania imiennego składu osobowego Rady Społecznej działającej przy

Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Grodzisku
Wielkopolskim,

f) zmiany uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Grodziskiego do Wielkopolskiego
Ośrodka Kształcenia i Studiów Samorządowych w Poznaniu,

g) zmiany uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Grodziskiego do Związku
Powiatów Polskich,

h) zmiany uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Grodziskiego do Stowarzyszenia
Gmin i Powiatów Wielkopolski.

4. Rozpatrzenie projektu uchwały i podjęcie uchwały  w sprawie zmian w budżecie
Powiatu Grodziskiego na 2010 rok.

5. Sprawy bieżące.
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ad 1
Otwarcia posiedzenia Zarządu dokonał Starosta Mariusz Zgaiński. Po powitaniu przybyłych
osób stwierdził, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 3 członków, co
stanowi quorum pozwalające na po dejmowanie uchwał i decyzji.
Starosta przedstawił porządek posiedzenia, który został jednomyślnie przyjęty przez
członków Zarządu.

ad 2
Uchwałę nr II/10/2010 w sprawie przyjęcia „Regulaminu konsultowania z radą działalności
pożytku publicznego, organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w a rt. 3
ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, projektów aktów prawa
miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji” Zarząd
przekazał do realizacji Powiatowemu Centrum Pomocy Rodzinie w Grodzisku W lkp. Nadzór
nad realizacją uchwały Zarząd powierzył Wicestaroście Antoniemu Kłakowi.
Wicestarosta Antoni Kłak nawiązując do wystąpienia Pana Andrzeja Hercoga Prezesa
Stowarzyszenia Dom Pomocna Dłoń w Błońsku na sesji w dniu 9 grudnia 2010r. dotycząc ego
prowadzenia Całodobowego Ośrodka Interwencji Kryzysowej oraz Ośrodka Wsparcia dla
Ofiar Przemocy w Rodzinie (utrzymania w pogotowiu 10 miejsc interwencyjnych dla osób
znajdujących się w sytuacji kryzysowej oraz ofiar przemocy w rodzinie, osób w różnym
wieku i obu płci) oraz nie ogłoszenia konkursu w terminie umożliwiającym zapewnienie
ciągłości działań  w tym zakresie zaproponował, aby na okres zimowy  (celem zapewnienia
ciągłości) przyjąć wariant określony art. 19a  ustawy o działalności pożytku publiczne go i o
wolontariacie. Zgodnie z ww. artykułem organ wykonawczy jednostki samorządu
terytorialnego (na wniosek organizacji pozarządowej lub podmiotu wymienionego w art. 3
ust. 3 ww. ustawy) może zlecić z pominięciem otwartego konkursu ofert, realizację zada nia
publicznego, spełniającego następujące warunki:
- wysokość dofinansowania lub finansowania zadania publicznego nie przekracza kwoty
10 000 zł,
- zadanie publiczne ma być realizowane w okresie nie dłuższym niż 90 dni.
Skarbnik Powiatu poinformowała, że z uwagi na to, iż nie jest uchwalony budżet na rok 2011
nie ma możliwości zlecenia realizacji ww. zadania . W oparciu o projekt budżetu Zarząd nie
ma upoważnienia do zawarcia umowy (zaciągnięcia zobowiązania) .

Przy omawianiu punktu 3 lit. a był obecny Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg Jerzy
Bartkowiak.

ad 3 lit. a
Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg przedstawił projekt uchwały Rady w sprawie
powierzenia prowadzenia zadań publicznych wraz z uzasadnieniem.
Projekt dotyczy powierzenia w 2011 roku Gminie G rodzisk Wielkopolski zarządzania
drogami powiatowymi przebiegającymi na terenie miasta Grodzisk Wielkopolsk i w zakresie
bieżącego utrzymania i ochrony dróg, w tym wykonywania bieżących napraw.
W powyższej sprawie zostanie podpisane stosowne porozumienie po między Zarządem
Powiatu a Burmistrzem Grodziska Wielkopolskiego określające warunki zarządzania drogami
w mieście.
W projekcie budżetu Powiatu na rok 2011 zaplanowano środki na realizację powyższego
zadania.

Pytań i  uwag nie było, wobec czego Starosta za rządził głosowanie.
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Zarząd jednogłośnie zaakceptował projekt uchwały w sprawie jw.  i skierował go do
Przewodniczącego Rady do rozpatrzenia na  sesji w dniu 2 8 grudnia 2010r.

Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg poinformował Zarząd na temat zimowego utrzyman ia
dróg. Wyjaśnił standardy zimowego utrzymania dróg i zw iązane z tym zasady usuwania
zjawisk (m.in. gołoledzi i odśnieżania).  Przekazał, że od 27 listopada do dnia dzisiejszego
koszt usług zewnętrznych związanych z zimowym utrzymaniem dróg wynosi ok. 60 000 zł.
Zarząd  zobowiązał Dyrektora PZD do  stałego kontaktu z gminami w zakresie odśnieżania,
celem efektywnego wykorzystania sprzętu.

ad 3 lit. b
Starosta odczytał projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie delegowania radnych do Komisji
Bezpieczeństwa i Porządku wraz z uzasadnieniem , przygotowany przez inspektora do spraw
obrony cywilnej i zarządzania kryzysowego.
Starosta poinformował, że zgodnie z art. 38a ustawy z dnia 5 czerwca 1998r. o samorządzie
powiatowym w zakresie zwierzchnictwa Starosty nad powiatowymi służbami, inspekcjami
i strażami, została powołana Komisja Bezpieczeństwa i Porządku, której celem jest między
innymi ocenianie zagrożeń porządku publicznego i bezpieczeństwa obywateli na terenie
powiatu, opiniowanie pracy i projektów programó w jednostek wykonujących zadania z
zakresu porządku publicznego i bezpieczeństwa, jak również przygotowanie projektu
powiatowego programu zapobiegania przestępczości oraz porządku publicznego
i bezpieczeństwa. W skład komisji wchodzi m.in. dwóch radnych de legowanych przez Radę
Powiatu (art. 38a ust. 5, pkt 2 ustawy o samorządzie powiatowym).
Zgodnie z art. 38a ust.10 ww. ustawy, członkostwo w komisji radnego ustaje wraz z
wygaśnięciem jego mandatu. Z uwagi na to, iż mandaty radnych, Pana Ludwika Pluty  i Pa na
Ryszarda  Balcerka wygasły z upływem  III kadencji Rady Powiatu, za chodzi konieczność
delegowania nowych radnych przez Radę Powiatu do Komis ji Bezpieczeństwa  i Porządku.
Pytań i  uwag nie było, wobec czego Starosta zarządził głosowanie.

Zarząd jednogłośnie zaakceptował projekt uchwały w sprawie jw.  i skierował go do
Przewodniczącego Rady do rozpatrzenia na  sesji w dniu 2 8 grudnia 2010r.

Przy omawianiu punktów 3 lit. c – lit. h  była obecna Naczelnik Wydziału Organizacyjno –
Gospodarczego Natalia Odważna.

ad 3 lit. c – lit. e
Pani Naczelnik poinformowała, że z godnie z ustawą o zakładach opieki zdrowotnej  p rzy
publicznym zakładzie opieki zdrowotnej działa Rada Społeczna, która jest organem
inicjującym i opiniodawczym podmiotu, który ut worzył zakład, oraz organem doradczym
kierownika publicznego zakładu opieki zdrowotnej .
W związku z upływem kadencji Rady Społecznej SP ZOZ oraz ukonstytuowaniem się
nowych władz samorządów lokalnych zachodzi konieczność powołania przez Radę Powiatu
nowego składu osobowego Rady Społecznej
W związku  z tym Naczelnik Wydziału przedstawiła trzy projekty uchwał Rady Powiatu
w tej sprawie.

ad 3  lit. c
Naczelnik Wydziału Organizacyjno – Gospodarczego odczytała projekt uchwały Rady
Powiatu w sprawie określenia liczby członków (składu osobowego) Rady Społecznej przy
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Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Grodzisku Wielkopolskim wraz
z uzasadnieniem.

Pytań i  uwag nie było, wobec czego Starosta zarządził głosowanie.

Zarząd jednogłośnie zaakceptow ał projekt uchwały w sprawie jw.  i skierował go do
Przewodniczącego Rady do rozpatrzenia na  sesji w dniu 2 8 grudnia 2010r.

ad 3 lit. d
Naczelnik Wydziału Organizacyjno – Gospodarczego odczytała projekt uchwały Rady
Powiatu w sprawie wyboru przedstawicieli  do prac w Radzie Społecznej działającej przy
Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Grodzisku Wielkopolskim wraz
z uzasadnieniem.

Pytań i  uwag nie było, wobec czego Starosta zarządził głosowanie.

Zarząd jednogłośnie zaakceptował proje kt uchwały w sprawie jw.  i skierował go do
Przewodniczącego Rady do rozpatrzenia na  sesji w dniu 2 8 grudnia 2010r.

ad 3 lit. e
Naczelnik Wydziału Organizacyjno – Gospodarczego odczytała projekt uchwały Rady
Powiatu w sprawie powołania imiennego składu osobowego Rady Społecznej działającej przy
Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Grodzisku Wielkopolskim wraz
z uzasadnieniem.

Po wprowadzeniu poprawek pisarskich w § 1 pkt 2, oraz § 2, Starosta zarządził głosowanie.

Zarząd jednogłośnie zaakceptował projekt uchwały w sprawie jw.  i skierował go do
Przewodniczącego Rady do rozpatrzenia na  sesji w dniu 2 8 grudnia 2010r.

ad 3 lit. f – lit. h
Naczelnik Wydziału Organizacyjno – Gospodarczego  poinformowała, że w uchwałach  w
sprawie przystąpienia Powiatu Grodziskiego do : Wielkopolskiego Ośrodka Kształcenia i
Studiów Samorządowych w Poznaniu , Związku Powiatów Polskich oraz Stowarzyszenia
Gmin i Powiatów Wielkopolski oraz w uchwałach zmieniających Rada Powiatu wskazywała
imiennie reprezentanta Powiatu w Stowarzyszeniu. Wraz ze zmianami w organach Powiatu
zachodzi konieczność dostosowania uchwał do aktualnej sytuacji oraz nadania jej treści
bardziej generalnego brzmienia.

ad 3 lit. f
Naczelnik Wydziału Organizacyjno – Gospodarczego odczytała projekt uchwały Rady
Powiatu w sprawie zmiany uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Grodziskiego do
Wielkopolskiego Ośrodka Kształcenia i Studiów Samorządowych w Poznaniu wraz z
uzasadnieniem.

Pytań i  uwag nie było, wobec czego Starosta zarządził głos owanie.

Zarząd jednogłośnie zaakceptował projekt uchwały w sprawie jw.  i skierował go do
Przewodniczącego Rady do rozpatrzenia na  sesji w dniu 2 8 grudnia 2010r.
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ad 3 lit. g
Naczelnik Wydziału Organizacyjno – Gospodarczego odczytała projekt uchwały Rady
Powiatu w sprawie zmiany uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Grodziskiego do
Związku Powiatów Polskich wraz z uzasadnieniem.
Pytań i  uwag nie było, wobec czego Starosta zarządził głosowanie.

Zarząd jednogłośnie zaakceptował projekt uchwały w sprawie jw.  i skierował go do
Przewodniczącego Rady do rozpatrzenia na  sesji w dniu 2 8 grudnia 2010r.

ad 3 lit. h
Naczelnik Wydziału Organizacyjno – Gospodarczego odczytała projekt uchwały Rady
Powiatu w sprawie zmiany uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu G rodziskiego do
Stowarzyszenia Gmin i Powiatów Wielkopolski wraz z uzasadnieniem.

Pytań i  uwag nie było, wobec czego Starosta zarządził głosowanie.

Zarząd jednogłośnie zaakceptował projekt uchwały w sprawie jw.  i skierował go do
Przewodniczącego Rady do rozpatrzenia na  sesji w dniu 28 grudnia 2010r.

ad 4
Skarbnik Powiatu przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu
Grodziskiego na 2010 rok wraz z uzasadnieniem.
Proponowane w projekcie uchwały zmiany dotyczą przeniesień między paragra fami w
wydatkach, na wniosek kierowników jednostek w:
- dziale 600 – Transport i łączność, rozdzia le 60014 – Drogi publiczne powiatowe,
- dziale 750 - Administracja publiczna, rozdzia le 75020 - Starostwo powiatowe,
- dziale 801 – Oświata i wychowanie, rozdziale 80195 - Pozostała działalność.
Ponadto w dziale 851 – Ochrona zdrowia, rozdzia le 85156 – Składki na ubezpieczenia
zdrowotne oraz świadczenia dla osób nie objętych obowiązkiem ubezpieczenia zdrowotnego
zwiększa się plan dotacji celowych o kwotę 170 000 zł z przeznaczeniem na sfinansowanie
zobowiązań wymagalnych z tytułu składek na ubezpieczenie zdrowotne za osoby bezrobotne
bez prawa do zasiłku. Środki wprowadza się na podstawie zawiadomienia Wojewody
Wielkopolskiego.

Skarbnik Powiatu poinformowała , że po złożeniu projektu uchwały (w dniu dzisiejszym)
wpłynął wniosek Dyrektora Liceum Ogólnokształcącego  o przeniesienia m iędzy paragrafami
w wydatkach w dziale 801 – Oświata i wychowanie w rozdziale 80120, kwoty 6 117 zł -
zmniejszenie § 4280 – zakup usług zdrowotnych o kwotę 61 zł, § 4370 – opłaty z tytułu
zakupu usług telekomunikacyjnych świadczonych w stacjonarnej publicznej sieci
telefonicznej o kwotę 56 zł, § 4260 – zakup energii o kwotę 6 000 zł, zwiększenie - § 4360 –
opłaty z tytułu zakupu us ług telekomunikacyjnych świadczonych w ruchomej publicznej sieci
telefonicznej o kwotę 12 zł, § 4210 – zakup materiałów i wyposażenia o kwotę 2 235 zł, §
4240 – zakup pomocy naukowych, dydaktycznych i książek o kwotę 3 870 zł.
Pani Skarbnik zaproponowała , aby ww. propozycje zmian uwzględnić w projekcie.

Zarząd jednogłośnie wyraził zgodę na wprowadzenie zmian w Liceum Ogólnokształcącym.
Wnioski dotyczące zmian znajdują się u Skarbnika Powiatu.
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Pytań i uwag nie było, wobec czego Starosta zarządził głosowanie nad projektem uchwały
wraz ze   zmianami w Liceum.

Zarząd w obecności 3 członków podjął jednogłośnie uchwałę nr 1 /2010 w sprawie zmian w
budżecie Powiatu Grodziskiego na 2010 rok, która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik
nr 2 do protokołu.

ad 5
Skarbnik Powiatu poinformowała, że od 22 grudnia 2010r. Regionalna Izba Obrachunkowa w
Poznaniu przeprowadzi w Starostwie Powiatowym kompleksową kontrolę za rok 2009.

Na tym posiedzenie Zarządu zakończono.

Protokołowała /-/ Mariusz Zgaiński ……………………

/-/ Maria Nolka /-/ Antoni  Kłak …………………….

/-/ Sławomir  Górny …………………….


